név:

Neptun:

I. rész: Igaz vagy hamis? (10x2=20 pont, minimalis pontszam: 0 pont)

Irjon az allitas elé egy I bettit, ha az allitas igaz, H bettit, ha hamis! A helyes valasz

+2 pontot, a helytelen valasz és az iiresen hagyott kérdés egyarant 0 pontot ér.

2. nagyzarthelyi dolgozat, 2019. aprilis 25.

I A munkatétel disszipativ erk (pl. cstszési strlodasi erd) jelenlétében is
érvényes.

H Kétszer, haromszor nagyobb sebességti auto fékutja (azonos ttviszonyok
esetén) kétszer, haromszor hosszabb.
Egy asztalon egy gyufaskatulyéat tolunk az asztal egyik sarkatol a masikig

H vizszintes erével. Igaz vagy hamis, hogy a surlodasi erd altal a gyufaska-
tulyan végzett munka fiiggetlen a palya alakjatol?

I Rugalmatlan {itk6zésnél nem érvényes a mechanikai energiamegmaradas
torvénye.

I Pontrendszer bels§ erSi a rendszer impulzusat nem véltoztathatjik meg.

H Egy mitkorcsolyazo forgas (piruett) kdzben széttarja karjait. Igaz vagy
hamis, hogy a forgas szogsebessége ezaltal megns?

I Szobah&mérsékletii levegében az oxigén- és nitrogénmolekulak atlagos se-
bessége kiilonbo6z4.

I Azonos részecskeszam-stirtiségii és hémérsékletii gazok nyomasa azonos.

H Szobah&mérsékletd fém- és fafeliiletre helyezett jégkockak koziil azért ol-
vad el a fémfeliiletre helyezett jégkocka hamarabb, mert a fém hészigetels.

I Meély tavak fenekén a halak még nagy hidegben is attelelhetnek, mert a
4°C-os viz a to fenekére aramlik.

csoport:

II. rész: Szamolasos feladatok (10x8=80 pont)

Minden helyes (és az iires lapokon dokumentalt) feladatmegoldas 8 pontot ér.
A megoldasokhoz tartozé betiiket a feladatok utan taldlhato tablazatba irja be a fel-
adat sorszama utdn! A nehézségi gyorsulast vegye g = 10 m/s%-nek!

1. Egy 8,0 cm vastagsdagu deszkdba 16 g tomegt, 25 m/s sebességii 16vedék csa-
podik. Mekkora lesz a deszka tuls6 oldalan kiléps 16vedék sebessége, ha a deszkdban
allando, 30 N nagysagu a fékezGers?

A) 142 B) 18 — C)24 = D) 30 =
S S S S

2. Egy 1 méter hosszu fonalinga pontszerii nehezékének tomege 200 gramm. Az
ingat a fliggblegeshez képest 60°-ban kitéritjiik, majd kezdGsebesség nélkiil elenged-
jiikk. Mekkora sebességgel mozog a nehezék, amikor a palya legmélyebb pontjahoz ér?
(A kozegellenallast hanyagoljuk el!)

A) 1,6 ? B) 3,2 ? C) 4,2 ? D) 4,5 =
S

3. Az el6z6 feladatban mekkora erd fesziti a fonalat, amikor a nehezék a palya

legmélyebb pontjan halad at?
D) 40N

A)20N B) 25N
4. Egy vasiti palyan allo, 15 tonnas kocsihoz egy 25 tonnéas, 4 km/h sebesség-
gel mozgd szerelvény iitkozik, melynek soran a jarmiivek 6sszekapcsolodnak. Mekkora
kozos sebességgel mozognak a jarmiivek kozvetlenil az 6sszekapcsolodas utéan?
k km km k

m m
A)25 -~ B) 15 C) 64 - D) 0.7 =~

C)3,0N

5. Az el6z6 feladatban mekkora energia disszipalodott (azaz hany kilojoule alakult
hévé) az itk6zés soran?

6. Egy vakuumberendezésben talalhatd gazrészecskék kozotti atlagos tavolsag
1 mm. Feltételezve, hogy a hémérséklet 300 K, becsiiljiilk meg a berendezésben ural-
kod6 nyomést!

B) 9,6 kJ C) 15,4 kJ D) 75 kJ

A)51-10%Pa  B)34-107Pa  [C) 41102 Pa] D) egyik sem




7. Masodpercenként 2,4 - 1023 oxigénmolekula iitkézik egy 12,0 cm? teriiletd sik
fallal. A molekulak falra mergleges sebességkomponensének atlagos nagysaga 260 m/s.
Mekkora a falra haté nyoméas? (Az oxigéngéz molaris tomege 32 g/mol.)

A) 2.8 kPa B) 3,7 kPa C) 5,5 kPa D) 17,5 kPa

8. Fliggbleges tengelyd, henger alaku tartalyban 1évs, kétatomos idedlis gazt sir-
lodasmentesen mozgd dugattya zar el kdrnyezetétsl. A 4,0 kg tomegt dugattyi a gaz
folott helyezkedik el, keresztmetszetének teriilete 10 cm?. A kiils6 légnyomés értéke
po = 10° Pa. Mekkora a bezart gaz nyoméasa?

A) 40 kPa B) 140 kPa C) 400 kPa D) egyik sem

9. Az el6z6 feladatban a tartalyban 1évs, 0,50 mol anyagmennyiségi, kétatomos
gaz hémérsékletét a kezdeti 30 °C-rol 250 °C-ra noveljiik. Mennyivel valtozik meg a
gaz belss energiaja a folyamat soran?

A)14kJ B) 2,3 kJ C) 4,0 kJ D) 5,4 kJ

10. Mennyi hét kozoltlink a gézzal az el6z6 feladatban leirt melegités soran?

A) 4,1kJ B) 2,3 kJ C) 38 kJ D) 3,2 kJ

A valaszok betijelei:

A hallgato alairasa:




